

LA TARDE

Año XXIX

Diario republicano

Número 7.713

FUNDADOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE ALVARO DE ALBORNOZ

Lorca, Martes 20 Abril 1937

BANCO POPULAR DE LOS PREVISORES DEL PORVENIR

FUNDADO EL 14 DE JULIO DE 1926

CAPITAL: 30.000.000 de ptas.

Dirección telegráfica: "PREVIBAN"

Casa Central: Avenida Conde Peñalver, núm. 20. MADRID

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alcalá de los Gazules, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alginet, Alhama de Murcia, ALICANTE, Almagro, Barcelona, Barroeta de Santana, Belmonte, Benitabon, Berrueta de Duero, BILBAO, Brozas, Bullas, CADIZ, Cañaverol, Ceuta, Elche, Écija, Grato, Grao, HUESCA, Intero, JAÉN, Jerez de la Frontera, Luanco, Maimón, Móra, OVIEDO, PALENCIA, PAMPLONA, Paredes de Nava, Puerto Lumbreras, SAN SEBASTIAN, Santa Cruz de Marate, SEVILLA, Socuéllamos, La Solana, TOLEDO, Tomelloso, Toro, Torrente, VALENCIA, Villanueva, Villarta de San Juan, VITORIA, Yecla, Zaragoza.

TIPOS DE INTERÉS

Desde 1º de octubre de 1935 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista..... 1,25 por 100 anual.

II.—OPERACIONES DE AHORRO:

- a) Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 2,50 por 100 anual.
b) Imposiciones: Imposiciones a plazo de tres meses..... 2,50 por 100 —
— a plazos de seis meses..... 3 por 100 —
— a plazo de doce meses o más..... 3,50 por 100 —

Regístran para las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo. Realiza toda clase de operaciones bancarias y las especiales con las compañías de seguros de la Asociación «LOS PREVISORES DEL PORVENIR».

Sucursal en Puerto-Lumbreras:

Francisco García Carrasco, n.º 12. — Teléfono núm. 30.

Banco Internacional de Industria y Comercio

De acuerdo con los Decretos vigentes, se ofrecen las aperturas de Cuentas corrientes y libretas de la Caja de Ahorros, para los de las mismas: disponer libremente, sin limitaciones de ninguna clase, y sin la intervención del control de Banca.

en Lorca, la riqueza general de España, hemos llegado al momento de que no responda a los vocablos *tuyo* y *mío*, sino que tenga efectividad en el posesivo *nuestro*. ¿Para qué, de otro modo, haber dado al traste con unos privilegios para crear otros?

¡ Que las entidades incautadoras y las espontáneas usucapciones queden bajo un control responsable, con mera delegación administrativa, pasando íntegramente la renta y el producto renta al Municipio, a la Región o al Estado, los únicos netos beneficiarios. Así también se contribuye.

Menos sindicatos, menos comités, menos entidades constituyen lo mediterráneo. Intervención pulcra no más, y sometimiento completo a los nexos legítimos del Estado.

Y a los que en plan verbalista se incorporaron a la Revolución, digámosles que para ella son tan necesarios los contribuyentes como los héroes.

En las «Tierras Virgenes» de Turgeneff, el práctico Solimón advierte a la romántica Mariana, — que espera el momento de ofrecerse en holocausto por la madre Rusia —, que la patria estima en más que peine pulcramente a su hijo y que lave con esmero la vajilla, que devane el tiempo en fantasías y soñaciones patrioterías.

Joaquin Martínez Perier

BANCO CENTRAL

Toda clase de operaciones Bancarias.

LEA USTED:

LA TARDE

EPIGRAMAS de las vituallas caras

A Isabel

—A lomos de Clavileño, y rezando a Parmentier en busca de las patatas por las nubes cabalgué; de regreso, y cambiando el modo de cabalgar, en busca de bacalao vine a sumirme en el mar... — Vanas idas y venidas, no es tiempo de divagar, ¿quieres café, habichuelas, bacalao, azúcar y jabón para lavar? a pie enjuto y quedo el paso sigue la senda trillada de que te sacre el comercio cobrando a ojo de cara.

DARINEL

Hora de España

El cuarto número de la importantísima revista mensual que se publica en Valencia: «Hora de España», contiene el siguiente sumario:

Antonio Machado: Carta a David V god ky. — José F. Montesinos: «Muerte y vida de Unamuno». — María Zambrano: El español y su tradición. — Luis Cernuda: «Elegía Española». — Emilio Prados: «Elegía». — Arturo Serrano Pla: «Canto a la Libertad». — Antonio Porras: «Tierras del Sur» (Testimonio). — José Renán: «Los mitos se resquebrajan». — Rosa Chacel: «La nueva vida de El viviente». — Máximo J. Kahn: «Judíos españoles promotores del Renacimiento». — T. Pérez Rubio: «Ante la opinión de nuestros contrarios». — Espectáculos. — Revistas: «Madrid», «Nueva Cultura». — Manuel Altolaguirre: «Noche de guerra».

Proezas de nuestra gloriosa aviación

Bilbao 19. — Ayer domingo a las 11 y cuarto de la tarde, sonaron las sirenas de alarma, como anuncio de un próximo peligro aéreo. Efectivamente al poco varios bimotores, hacían su aparición.

Nuestros «chato» se elevaron dispuestos a entablar combate, cosa que consiguieron a una altura de cinco mil metros.

A los pocos minutos de vuelo nuestras aeronaves demostraban a las facciosas su pericia, pues quedaban

Advertencias y previsiones

Nuestra crónica precedente terminaba apuntando la lesión que la Hacienda Pública viene sufriendo con la extremadiminución de los conceptos contributivos, en razón a actuaciones prematuras desvirtuando los principios clásicos del derecho de propiedad, aun en pie, dado el ademán irresoluto del Gobierno Nacional en este aspecto, como en otros que son el nervio a crear por la Revolución.

(Y es que este Gobierno, premeditadamente, — y hace muy bien —, no quiere hacer la revolución, ya que es el Gobierno que hace la guerra para ganarla, y procura evitar complicaciones).

¿Qué diremos si enfocamos la vida municipal?

Resumiendo cuentas y abreviando el cuento: que hay que crear de momento una ortopedia económica, y si queréis el símil de técnica ingeniera, la pasarela que nos haga ir trasponiendo la provisionalidad.

Pero entre tanto sentemos el principio de que la función de contribuir es una constante aun en los trances de mayor penuria, sea cual

fuere el plexo político-económico del Estado, y aún en los regímenes más desvirtuados de éste. Se contribuye a las cargas públicas, no solo con moneda, que al fin y al cabo es un simple convenio de cambio, sino con productos y servicios. Se contribuye mientras se alienta, y la Naturaleza de ello nos da permanentes lecciones.

Siendo esto así — y vengamos a Lorca, puesto que de ella queremos ocuparnos como célula del organismo nacional —, nuestro pueblo tiene que ayudarse y vitalizarse como bien a bien pueda.

Pero se necesita de factores que, Diógenes entre nosotros, los buscaría con la cínica linterna.

Civilidad. — Cultura. — Moral.

Implica incivilidad, incultura e inmoralidad, regatear el trabajo, capar el rendimiento y deglutir jornales.

¿Qué estamos haciendo una revolución de tipo esencialmente económico, bárbaros desentendidos!

Los hombres de la Revolución que se gozan en el disfrute de un auto que antes no montaron, de un traje de

buen corte que fué patrimonio de señoritos antes, o de cualquier corporal regalo de que siempre carecieron, son unos necios fantasiosos que bien a las claras muestran que no entienden su papel de estoicos actores del drama sagradamente emancipador que vivimos, y sólo han sentido el aguijón de la envidia para substituir con todas sus máculas a las combatidas clases de privilegio.

El alma a los pies se nos cae viendo cómo a cada semana de trabajo se le merma medio día. ¿Por qué no se utiliza en un servicio público? Esto sería un modo de contribuir.

La vergüenza nos corroe cuando en los trabajos de utilidad general se acumulan las más vergonzosas desganas, sin tener en cuenta que los servicios públicos son del más alto interés para todos y cada uno.

A la Revolución no se le energetiza con haraganería. ¡A tu pueblo, a tu Lorca, compañero, lo servirás con abnegada aportación! No trates de suprimir un amo para hacerle tú amo; no beneficies producto, de los que serás detentador, si corren por cauces sindicales o van a bolsillos particulares no afluyendo al acervo común. Lo que haya